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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εσωτερικών  

Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Με λουκέτο απειλούνται δεκάδες κολυμβητικά σωματεία της χώρας, 

λόγω της οικονομικής ασφυξίας που προκαλεί η έλλειψη υποδομών υγρού 

στίβου και η υποχρεωτική, σε καθημερινή βάση, εκτός έδρας μετακίνησή 

τους» 

Η ανεπάρκεια και η δυσλειτουργικότητα - λόγω παλαιότητας και έλλειψης 

συντήρησης - της πλειοψηφίας των υφιστάμενων κολυμβητηρίων της χώρας 

δημιουργούν ανυπέρβλητα εμπόδια ανάπτυξης και βιωσιμότητας των αθλητικών 

σωματείων υγρού στίβου.  

Κατά τους χειμερινούς μήνες, μάλιστα, όπου προκύπτει συχνά η αναστολή 

λειτουργίας αρκετών κολυμβητηρίων, λόγω αδυναμίας αντιμετώπισης του 

τεράστιου ενεργειακού κόστους θέρμανσης από τους Δήμους, δεκάδες σωματεία 

αναγκάζονται να μετακινούνται σε άλλες πόλεις και νομούς προκειμένου να 

υλοποιηθεί η προετοιμασία και το πλάνο προπονήσεων της αγωνιστικής χρονιάς, 

με κινδύνους, μάλιστα, για την ασφάλεια της μετακίνησής  τους. 

Επιπλέον, η απουσία εθνικών ή/και δημοτικών κολυμβητηρίων σε πολλές πόλεις 

της επικράτειας προκαλεί φαινόμενα συνωστισμού εκατοντάδων αθλητών και 

αθλούμενων στις ελάχιστες διαθέσιμες κολυμβητικές δεξαμενές, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για την ασφάλεια, την ποιότητα, το επίπεδο προπόνησης αλλά και 

την δημόσια υγεία σε περιόδους έξαρσης ιώσεων. 
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Η ως άνω προβληματική κατάσταση – και ειδικά οι εκτός έδρας καθημερινές 

μετακινήσεις των κολυμβητικών ομάδων λόγω έλλειψης κολυμβητηρίου στην 

πόλη τους - έχει φέρει στα όρια της κατάρρευσης, λόγω υπέρογκων εξόδων, 

αρκετά σωματεία σε πολλές Περιφέρειες. Σε ορισμένες περιπτώσεις η δημιουργία 

χρεών προς τους γειτονικούς Δήμους που διαθέτουν Δημοτικό Κολυμβητήριο 

οδηγεί σε αποκλεισμό από τη χρήση της εγκατάστασης και τελικά σε παύση 

λειτουργίας των σωματείων. 

Ενδεικτική των ανωτέρω είναι η περίπτωση αθλητικού σωματείου της Κεντρικής 

Μακεδονίας- με σημαντική παρουσία στον υγρό στίβο – όπου, εξαιτίας της 

απουσίας Δημοτικού Κολυμβητηρίου στην έδρα του, και συγκεκριμένα, στην 

πόλη της Βέροιας, αναγκάζεται να μετακινείται καθημερινά για την προετοιμασία 

των προ-αγωνιστικών και αγωνιστικών του Τμημάτων. Η καθημερινή αυτή 

μετακίνηση σε κολυμβητήρια της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας έχει, εύλογα, 

δημιουργήσει συνθήκες οικονομικής ασφυξίας για το σωματείο και τους γονείς 

των αθλητών καθώς και χρέη προς το Δημοτικό Κολυμβητήριο της Νάουσας που 

τους φιλοξενεί. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα - λίγες ημέρες πριν από την πρώτη 

φάση του Πανελληνίου Πρωταθλήματος Κολύμβησης και ένα μήνα πριν από τους 

τελικούς εθνικούς αγώνες – την εκδίωξη της ομάδας από το Δημοτικό 

Κολυμβητήριο της Νάουσας. 

Στην ίδια «μοίρα» βρίσκεται και ο Κολυμβητικός Όμιλος Δράμας (ΚΟΔ), ο οποίος 

λόγω κλειστού κολυμβητηρίου πηγαίνει καθημερινά στην Καβάλα.  

Επειδή, οι ανωτέρω περιπτώσεις είναι μόνο κάποιες από τις πολλές και 

ενδεικτικές των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν πολλά κολυμβητικά σωματεία 

της χώρας, 

Επειδή, είναι αυτονόητη η υποχρέωση της Πολιτείας να στηρίζει τα αθλητικά 

σωματεία της χώρας με όποιο πρόσφορο μέσο, είτε με τη μορφή επαρκούς 

οικονομικής ενίσχυσης, είτε με τη θεσμοθέτηση ειδικών διευκολύνσεων προς τα 

σωματεία που δεν ευθύνονται για την ανεπάρκεια των αθλητικών υποδομών και 

την υπο-χρηματοδότηση των Δήμων που αδυνατούν να λειτουργήσουν τις 



αθλητικές υποδομές τους για τις ανάγκες των πολιτών και επιβαρύνονται με 

επιπλέον έξοδα για την εκπλήρωση του σκοπού και της αποστολής τους.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο - κατά αρμοδιότητα- σχεδιασμός των Υπουργείων για 

τη διευκόλυνση και την οικονομική ενίσχυση των αθλητικών 

σωματείων που αναγκάζονται να μετακινούνται καθημερινά εκτός 

έδρας για τις προπονήσεις τους λόγω απουσίας κολυμβητηρίων 

στην πόλη τους ; 

2. Προτίθενται οι κ.κ. Υπουργοί να προβούν άμεσα – σε συνεργασία με 

τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης – στην εκπόνηση σχεδίου 

για την λειτουργική αναβάθμιση του συνόλου των Κολυμβητηρίων 

της χώρας και την κατασκευή νέων, όπου αυτό απαιτείται; 
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